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DMC/Council Meeting/F.2/1/2019/ 09™ January, 2020

Minutes of the Council meeting of the Delhi Medical Council held on 09" January, 2020 in

Conference Room of the Delhi Medical Council.

A meeting of the Delhi Medical Council was convened on 09" January, 2020 for 2.30 pm in

Conference Room of the Delhi Medical Council.

The meeting was adjourned at 2.30 pm due to lack of quorum. The meeting was reconvened at 3.00 pm.

The following were present:-

1. Dr. Narinder Pal Singh Vice President

2. Dr. Ajay Gambhir Member

3. Dr. Anil Agarwal Member

4. Dr. Anil Kumar Mittal Member

5. Dr. Atul Kumar Gupta Member

6. Dr. B.L. Sherwal Member

7. Dr. Chander Parkash Member

8. Dr. Harish Gupta Member

9. Dr. Jitendra Pal Sawhney Member

10. Dr. Rani Kumar Member

11. Dr. Sunil M. Raheja Member

12. Dr. Vinay Aggarwal Member

The following member could not attend the meeting :- \
1. Dr. Arun Kumar Gupta President

2. Dr. Anil Goyal Member

3. Dr. Deepak K. Tempe Member

4. Dr. Kamal Kishore Parwal Member

5. Maj. General N.C. Arora Member

6. Dr. Narendra Kumar Saini Member >
7. Dr. Nomeeta Gupta Member

8. Dr. Satendra Singh Member

9. Dr. Shridhar Dwivedi Member

10. Dr. Subodh Kumar Member

11. Dr. Gopesh Mehrotra Member /
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Dr. Narinder Pal Singh, Vice-President chaired the meeting.

Dr. Narinder Pal Singh welcomed the members to the meeting.

The following agenda was discussed:-

1.

Minutes of the meeting held on 20" November, 2019.

The minutes of the Council meeting held on 20™ November, 2019 were circulated to all the

members present, for information.

Action taken report of minutes of the meeting held on 20" November, 2019.

Action taken reports, which were circulated to all the members present, were approved.

The same are appended herewith as Annexure ‘A’ (colly).

To discuss cases of medical negligence and unethical conduct.

(a)

(b)

(c)

The Order of the Executive Committee in complaint No.2773 of Shri. Kunjumon
Pappachan, r/fo- Room No.110, Block G, Sector 20, Noida, Uttar Pradesh,
alleging medical negligence on the part of doctors of Indraprastha Apollo
Hospital, E-2, Sector-26, Noida-201301(UP) and Indraprastha Apollo Hospital,
Sarita Vihar, Delhi-Mathura Road, New Delhi, in the treatment administered of
complainant’s wife wife Smt. Jisha Johan and her new born baby, was confirmed

by the Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.2711 of Dr. Suman Lata
Mendiratta Medical Superintendent Hindu Rao Hospital alleging professional
misconduct on the part of Dr. R.N. Sahai, was confirmed by the Delhi Medical

Council.
Dr. Rani Kumar recused herself from the proceedings.

The Order of the Executive Committee in complaint No.2839 of Shri Rajender
Sachdeva s/o Shri Jung Bahadur r/o H.No. 9/6, Moti Nagar, Delhi forwarded by
Dy. Commissioner of Police, West District, alleging medical negligence on the
part of Khetarpal Hospital, Bali Nagar, Moti Nagar Delhi in the treatment
administered to the complainant’s aunt Smt. Pushpa Sachdeva, resulting in her

death on 3.4.2019, was confirmed by the Delhi Medical Council.
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(d)

(e)

(H

(2

(h)

The Order of the Executive Committee in complaint No.2613 of Shri. S.R.
Malhotra s/o Shri. Om Prakash Malhotra r/o Flat No. 200. Type C, Delhi
Administration, Sindhora Kalan, Near Nav Bharti School, Ashok Vihar, Delhi-
110052, forwarded by the Medical Council of India, alleging medical negligence
on the part of Dr. Arvind Vaid, Dr. Swati and Indira IVF Hospital Pvt. Ltd, in
treatment of complainant’s wife Smt. Priyanka Malhotra, was confirmed by the
Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.2913 of Dr. Puneet
Kumar Mittal, House No.1498, Sector 16, Faridabad 121002, alleging medical
negligence on the part of Dr. Rajiv Bajaj, Batra Hospital & Medical Research
Centre, 1, Tughlakabad Institutional Area, Mehrauli, Badarpur Badarpur Road,
New Delhi-110062, in the treatment administered to complainant’s father Dr.

Kanwar Sain Mittal, was confirmed by the Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.2806 of Shri Pramod
Kumar, r/o- C-121, Hanuman Road, New Delhi-110001. alleging medical
negligence on the part of Dr. L. Shyam Singh, GHS Maternity & Gynae
Hospital, New Delhi, R.K Puram, Sector-V, New Delhi, in the treatment
administered to complainant’s wife Smt. Priyanka Kumari, was confirmed by the

Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.2693 - a reference from
the Delhi Commission for Women, C-Block, II"* Floor, Vikas Bhawan, I.P.
Estate, New Delhi-110002, forwarded by the office of Dy. Commissioner of
Police, North West District, Ashok Vihar, Phase-1, Delhi-110052, seeking
medical opinion in respect of death of 21 Children (who were suffering from
Diptheria) at Maharishi Valmiki Hospital, GTB Nagar, Kingsway Camp, Delhi,
was confirmed by the Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.2861 of Shri Hitesh
Gola, H-15/B, 3" Floor, Street #2, Shakarpur, Delhi-110092, alleging medical
negligence and professional misconduct on the part of Dr. HNN. Bajaj of Max
Smart Super Specialty Hospital, Saket, New Delhi-110017, in the treatment of
complainant, was confirmed by the Delhi Medical Council
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Q)

(k)

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.2612 - an intimation
no.F.3/340/2005/DHS/NW/PNDT/4170 dated 1* November, 2018 from Dr.
Satyendra Singh Dursawat DM/ DAA, Office of the District Appropriate
Authority/District Magistrate (PC& PNDT Act), North West District,
Kanjhawala, Delhi-110081, as per which Dr. Satish Kumar has been convicted
under PC& PNDT Act in case titled District Magistrate-Cum, Appropriate
Authority North West District Vs Dr. Satish Kumar owner of Kumar Medical &
Maternity Centre AM-35, Shalimar Bagh, Delhi-110088, was confirmed by the
Delhi Medical Council.

The Council also confirmed the punishment of warning awarded by the
Disciplinary Committee to Dr. Satish Kumar (Delhi Medical Council
Registration No.1217)

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1963 of Shri Harsh
Gupta, alleging medical negligence on the part of doctors of Max Super
Specialty Hospital-East Block, Saket, New Delhi and All India Institute of
Medical Sciences, Ansari Nagar, New Delhi, in the treatment administered to
complainant’s mother Smt. Anita Gupta, resulting in her death on 21.07.2016 at
All India Institute of Medical Sciences, was confirmed by the Delhi Medical

Council.

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1865 of Shri Th.
Mahendro Singh, alleging medical negligence on the part of Dr. Bhavna Ananad,
Dr. Bandana Sodhi in the treatment administered to complainant’s wife Smt. Th.
Jenita Devi at Moolchand Hospital, Lajpat Nagar-III, New Delhi-110024, was

taken up for confirmation before the Delhi Medical Council.

Whilst confirming the Order of the Disciplinary Committee; the Council
observed that it is inconceiveable that the parents who have become aware of
congenital defect, as it had happened in this case (Imphal USG report at 17
weeks 5 days) would not share the same with the gynaecologist or
ultrasonologist. Be that as it may, the act of Dr. Bhavna Anand in not observing
fetal limb abnormality in USG level-Il (Anomaly Scan) done at 19 weeks, 3
days, reflects lack of exercise of skill, knowledge and care which was expected

of a prudent doctor, as deformity of such gross nature at this gestation period, is
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not expected to be missed, as limb finger ratio has to be documented at
congenital anomaly scan at 18-20 weeks and level-Il scan at 19/31% weeks,
which apparently was not done, documented, hence, abnormality was missed.
The fact that Dr. Bhavna Anand also missed the said deformity at 31 weeks of
pregnancy, is evidence of the fact that she failed to exercise due diligence in
conducting the USG test. In view of the same, the Council directed that the
name of Dr. Bhavna Anand (Delhi Medical Council Registration No0.36247) be
removed from the State Medical Register of the Delhi Medical Council for a
period of 30 days with a direction that she should undergo 30 hours of
Continuing Medical Education (C.M.E.) on the subject of ‘Level-II Fetal USG
Scan’ within a period of three months and submit a compliance report to this

effect to the Delhi Medical Council.

The Council further observed that the Order directing the removal of name from
the State Medical Register of Delhi Medical Council shall come into effect after
30 days from the date of the Order.

This observation is to be incorporated in the final Order to be issued. The Order
of the Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified

Order is confirmed.

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.2581- a representation
from Police Station, Madhu Vihar, New Delhi, seeking medical opinion in
respect of death of new born male fetus of Smt. Vimla w/o Shri Virender,
allegedly due to medical negligence in the treatment administered at Manglam
Hospital, B-42, West Vinod Nagar, Delhi-110092, was taken up for confirmation
before the Delhi Medical Council.

Whilst confirming the Order of the Delhi Medical Council, the Council observed
that in view of the fact that the patient had history of previous two LSCS, thus, at
36 weeks in labour, it was imperative that she should have been taken up for
emergency LSCS, failing which, rupture uterus was the unfortunate consequence
which ensued, compromising the well being of the fetus, as it happened in the
present case. It is, thus, held that Dr. M.S. Chaudhry did not exercise reasonable
degree of skill, care of knowledge in the management of the patient. The
Council, therefore, directed that name of Dr. M.S. Chaudhry (Dr. Madhusudhan
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(m)

(n)

(©)

Chaudhry, Delhi Medical Council Registration No.15174) be removed from
State Medical Register of the Delhi Medical Council for a period of 30 days.

The Council further observed that the Order directing the removal of name from
the State Medical Register of Delhi Medical Council shall come into effect after
30 days from the date of the Order.

This observation is to be incorporated in the final Order to be issued. The Order
of the Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified

Order is confirmed.

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1928 of Smt. Monika
Sharma, alleging medical negligence on the part of Dr. R.N. Saini and Dr. N.M.
Aggarwal and B.L. Kapoor Super Specialty Hospital, Pusa Road, New Delhi-
110005, in the treatment administered to the complainant’s mother late Smt. Smt
Raj Sharma at B.L. Kapoor Super Specialty Hospital, was confirmed by the
Delhi Medical Council.

The Council also confirmed the punishment of warning awarded by the
Disciplinary Committee to Dr. Sunny Kalra (Delhi Medical Council Registration
No0.33060).

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.2644 of Shri Shabir,
forwarded by Medical Council of India, alleging medical negligence on the part
of Dr. Manish Kumar Gupta, Dr. Sandeep Kumar Saini of Jagpravesh Chand
Hospital, Shastri Park, Delhi-110053, in the treatment administered to the

complainant, was confirmed by the Delhi Medical Council.

The Council also confirmed the punishment of warning awarded by the
Disciplinary Committee to Dr. Manish Kumar Gupta (Delhi Medical Council
Registration No.13426) and Dr. Sundeep Saini (Delhi Medical Council
Registration No.19830).

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.2031- The matter
pertaining to violation of the Delhi Medical Council’s Order No.DMC/DC/F.14/
Comp.2031/2/2017/263473 to 263478 dated 14" July, 2017 in complaint
No0.2031, whereby Dr. Rakesh Kumar Bhatnagar was suspended from practising
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for the period 13" August, 2017 to 12" August, 2018, for issuing test report of
Khadija National Hospital dated 10" December, 2017 and Arihant Path Lab
dated 06.01.2018, was examined by the Delhi Medical Council, in terms of the
Order F.No.V.11025/14/2017-MEP(Pt.III) dated September, 2019 of

Government of India, Ministry of Health & Family Welfare, was confirmed.
To discuss about the Minutes of the Anti Quackery Committee.

The Secretary informed that there are no minutes of the Anti Quackery Committee of the
Delhi Medical Council on which discussion is required, as no meeting of the Anti Quackery

Committee of the Delhi Medical Council had been convened.
To discuss about the Minutes of the Finance Committee.

The Secretary informed that there are no minutes of the Finance Committee of the Delhi
Medical Council on which discussion is required, as no meeting of the Finance Committee of

the Delhi Medical Council had been convened.

The Council directed that, if feasible monthly report of the finances of the Council be brought

to the notice of the Council members, instead of practice of quarterly reports.

To discuss the development in space allotment at DMRC IT Park, Shastri Park, Metro

Station.

i) The Secretary informed the members about the progress in space allotment at DMRC
IT Park, Shastri Park, Metro Station. The series of the meetings with the senior
officials of PWD, Govt. of NCT of Delhi, regarding vetting of specifications of the

estimate vetted from the point of view of economical construction, were convened.

ii) Letter sent on 10.12.2019 to Er. Anil Kumar Ahuja, Additional Director General,
PWD, Govt. of NCT of Delhi for specifications of the estimate vetted from the point

of view of economical construction.

iii) Letter received from Er. Anil Kumar Ahuja on 18.12.2019, stating therein the

specifications are in order from the point of view of economical construction.



vi)

vii)
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On 20.12.2019, the Land & Building Committee of the Council approved the
publication of advertisement received from the Architect firm for inviting tenders for
renovation of office space at DMCR, IT Park, Shastri Park Metro Station, New
Delhi-110053 along with detailed schedule of tender.(copy enclosed)

On 22.12.2019 the advertisement was published in English & Hindi Newspapers.

From 23.12.2019, the sale of tender form started from the office of the Council.

Till 08.01.2020 total 15 tenders forms were issued to different firms after receiving
tender sale amount of Rs. 5,000/- by D.D.

Any other item with permission of Chair.

(a) Issue of Election of the Delhi Medical Council was taken up for consideration

before the Delhi Medical Council.

It was informed by the Secretary that issue regarding the term of the present
Council was discussed in the last Council meeting held on 20™ November, 2019,
as is reflected in the minutes of the said meeting. In terms of the said minutes, a
letter No.DMC/F.29/Elections/3/2019/286836 dated 28" November, 2019 was
sent to the Pr. Secretary (H&FW), Department of Health & Family Welfare,
Govt. of NCT of Delhi for clarification regarding the term of the present Council.
In this regard, a UO note Min.Health/2019/8149-51 dated 23" December, 2019
has been received from the Hon’ble Minister of Health, Department of Health &
Family Welfare, Govt. of NCT of Delhi wherein it is stated that all proceedings of
election of the Delhi Medical Council be kept on hold till said clarification along
with all relevant files are submitted to the office of the Hon’ble Minister of
Health, Department of Health & Family Welfare, Govt. of NCT of Delhi.
Subsequent to the letter, the Registrar met with the Pr. Secretary (H&FW),
Department of Health & Family Welfare, Govt. of NCT of Delhi, who verbally
told him  that this issue has been settled vide letter
No.F.No.F.98/H&FW/2019/Council/1371 dated 13" November, 2019 and the
Registrar may go ahead with the electoral process in accordance with the

provisions of the Delhi Medical Council Act and Rules.
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(b) The Council observed that since the Dean Faculty of Medicine Sciences has not
been able to attend the meeting of the Executive Committee of the Delhi Medical
Council, for quite some time, so in its place, The Director General of Health
Services, Govt. of NCT of Delhi, may be invited to the Executive Committee, as

elected, under the category (d) of the Rule 26 of the Delhi Medical Council
Rules, 2003.

Meeting ended with vote of thanks to the Chair.
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Action taken report in terms of the minutes of the Council meeting of the Delhi M

edical Council held on 20" November, 2019 in

Conference Room, Delhi Medical Council.

SNo Agenda Item Action taken
| | Minutes of the meeting held on 30" September, 2019 —
5> | Action taken report of minutes of the meeting held on 30™ September, 2019. Approved.
3 To discuss cases of medical negligence and unethical conduct. Order in Complaint No. 2802,2872,2814,2740,2568,2154,2231,2066 and
2348 of'the Disciplinary Committee & Executive Committee have been
communicated to the concerned parties .
; z - y . Confirmed
4 To discuss about the Minutes of the Anti Quackery Committee.
. . i No meeting was convened.
5 | To discuss about the Minutes of CME Committee.
Confirmed.
6 | To discuss about the Minutes of the Finance Committee
. . . Meeting with Director General, PWD, Govt. of NCT of Delhi
7 | To discuss the development in space allotment at DMRC IT Park, Shastri g :
. receiv m PWD statin ecifications
Park, Meiro Station held, letter received fro g that sp
are in order from the point of view of economical
construction.
Advertisement published for inviting tenders.
5 Any other item with permission of Chair

1. The minutes of the meeting of the Land & Building Committee of the
Delhi Medical Council held on 17" October, 2019

2. The issue regarding the expiry of term of the present Council was taken up

Confirmed

Letter dated 28" November, 2019 sent to Govt. of NCT of Delhi
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DELHI MEDICAL COUNCIL

Minutes of the Land & Building Committee Meeting of the Council held on 20/12/2019 in the
Office of the Delhi Medical Council at 2.00 P.M.

D /Mw@fw

-

The Land & Building Committee approved the Publication of Advertisement received from
the Architect firm M/s Sandeep Geeta & Associatgs for inviting tenders for renovation of -
office space at DMRC IT Park, Shastri Park Metro Station, New Delhi-110053.: The detailed
schedule of tender is enclosed herewith along-with advertisement matter. '
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DELHI MEDICAL COUNCIL

DETAILED SCHEDULE OF TENDER

1. PUBLICATION OF ADVT. FOR TENDER IN NEWSPAPERS - 3o December,2019
(TWO ENGLISH NEWSPAPER AND THREE HINDI NEW SPAPER)

2. ISSUANCE OF TENDER FORM FROM DMC OFFICE - 23%° pgc. 2019 TO 15™ JAN. 2020
3. PRE-BID INQUIRY( AT SITE) — 17™ JANUARY 2020
4. SUBMISSION OF TENDER DOCUMENTS IN DMC OFFICE — 24™ JAN. 2020 UPTO 2PM

5. OPENING OF TENDER BIDS IN DMC OFFICE - 24™ JANUARY (3 PM)

~
(@2}

. PREPARATION OF COMPARATIVE STATEMENT/ DOCUMENT CHECK.27™ JAN., 2020

7. AWARD OF WORK - 28™H JANUARY, 2020




|

TENDER NOTICE

Delhi Medical Council Invites bids from reputed contractors for Composite interior work at
DMRC, IT Park, Shastri Park, Delhi-110053.

Estimated cost : Rs. 3,60,00,000/-, Time of Completion : 6 months, EMD : Rs. 7,20,000/-

Tender document can be collected from office of the, Delhi Medical Council on payment of
Rs. §000/- including GST by Draft in favour of Delhi Medical Council.

Period of issuance of tender form: 23/12/2018 till 15/01/2020 between 10:00 am to 5:00 pm.
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